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FORMULAS Y EJEMPLOS EXPLICATIVOS APLICABLES A LOS
CREDITOS WINAY WARMI

1. DEFINICIONES:

Tasa Efectiva Anual (TEA): Es la tasa de interés que permite calcular el valor de interés que se
pagara por la deuda contraida. La TEA se calcula sobre la base de 360 dias.

Tasa de Interés Moratoria Anual (TIM an.a): Es la tasa de interés que se aplica en caso de
incumplimiento de pago.

Plazo del Crédito: Numero de cuotas para pagar el crédito (expresado en meses)

Monto del Préstamo: Monto desembolsado

2. FORMULAS APLICABLES PARA EL CALCULO DE LAS CUOTAS DEL CREDITO:

a) Calculo de la Tasa Efectiva Mensual:

TEM = [(1+TEA) 30360 - 1] x 100

Donde;

TEM: Tasa Efectiva Mensual
TEA: Tasa Efectiva Anual

b) Calculo de la Tasa de Interés Diaria:

TID=TEM =+ 30

Donde:

TID : Tasa de Interés Diaria
TEM : Tasa Efectiva Mensual

c) Calculo de la Cuota Mensual (CM):

(14+TEM)P ]

CM = Monto del Préstamo x TEM x
(14TEM)P— 1
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Donde:

CM : Cuota Mensual

TEM : Tasa Efectiva Mensual

p : plazo del crédito (nimero de cuotas del crédito)

Calculo del saldo capital del crédito (SK):

El saldo capital del crédito en la primera cuota sera igual al monto del préstamo, en tanto a
partir de la segunda cuota, se determinara con la siguiente férmula:

SKn= SKn1 - Knet

Donde:

SKn : Saldo Capital del crédito en la cuota “n”
SKn-1: Saldo Capital del crédito en la cuota “n-1”, donde “n” corresponde al nimero de la

“oan

cuota “n
Kn1 : Capital de la cuota “n-1", donde “n” corresponde al nimero de la cuota “n”

Calculo del interés compensatorio de la cuota n (I »):

Para la primera cuota se utilizara la A partir de la segunda cuota se

siguiente formula: utilizara la siguiente féormula:
l.=SK, xTIDxt In=SKn x TEM

Donde:

I : Interés compensatorio de la cuota “n”

SK, : Saldo Capital del crédito en la cuota “n”

TID : Tasade Interés Diaria

t . Dias transcurridos desde la fecha de desembolso hasta la fecha de la primera cuota
TEM : Tasa Efectiva Mensual

Calculo del capital de la cuota n (K ):

Para la primera cuota se utilizara la A partir de la segunda cuota se
siguiente formula: utilizara la siguiente féormula:
Kn =CM- (SK, x TEM) Ki=CM - I,
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Donde:

Kn
CM
SKn
TEM

In

: Capital de la cuota “n”

: Cuota Mensual

: Saldo Capital del crédito en la cuota “n”
: Tasa Efectiva Mensual

. Interés compensatorio de la cuota “n”

g) Interés moratorio diario (Imo-diario):

IMo-diario = Ky x TIM

(5)
anual 360

Donde:
IMo-diario . Interés moratorio diario
Kn : Capital de la cuota “n”

TIM anva : Tasa de Interés Moratoria Anual

3. EJEMPLO EXPLICATIVO EN CASO DE CUMPLIMIENTO DE PAGO:

Datos del crédito:

Monto del Préstamo

Plazo del Crédito

Tasa Efectiva Anual (TEA )
Tasa de Interés Moratoria Anual
Fecha de desembolso

Fecha de pago de primera cuota

:S/.10,070.00

: 6 meses

:51.1069%
(TlM anual) 1 12.56%

: 29-09-2022

: 02-11-2022

NOTA: Las tasas, plazo y monto de crédito utilizados en el ejemplo son referenciales. Para ver nuestros
tarifarios vigentes, asi como los plazos y montos minimos/maximos del préstamo Wifiay Warmi, ingrese

aqui: www.coopsantamaria.com

SOLUCION:

a) Calcular la Tasa Efectiva

.pelindex.php/servicios/prestamos/comerciales/winay-warmi

Mensual:

TEM = [(1+TEA) 30360 .

1]x 100

Donde;

TEM: Tasa Efectiva Mensual

TEA: Tasa Efectiva Anual
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Reemplazando:

TEM = [(1451.1069%)20%0 — 1] x 100

TEM = 3.500002%

b) Calcular la Tasa de Interés Diaria:

TID =TEM + 30

Donde:

TID : Tasa de Interés Diaria
TEM : Tasa Efectiva Mensual

Reemplazando:

TID=3.500002% + 30 = 0.116667%

c) Calcular la Cuota Mensual (CM):

CM = Monto del Préstamo x TEM x M}

(1+TEM)P —1

Donde;

CM : Cuota Mensual
TEM : Tasa Efectiva Mensual
p : plazo del crédito (numero de cuotas del crédito)

Reemplazando:

CM = 10,070.00 x 3.500002% x_|—CL+3:500002%)°

(1+3.500002%)% —1

] = 1,889.82

d) Calcular el saldo capital del crédito (SK):

El saldo capital del crédito en la primera cuota seré igual al monto del préstamo, en este caso
SKs=5/.10,070.00

A partir de la segunda cuota, se determinara con la siguiente formula:

SKn= SKn-1 - Kng
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Donde:

SK, : Saldo Capital del crédito en la cuota “n”

SKn-1 : Saldo Capital del crédito en la cuota “n-1” , donde “n” corresponde al nimero de la

[}

cuota “n

Kn1 : Capital de la cuota “n-1", donde “n” corresponde al nimero de la cuota “n

Reemplazando:

Saldo capital del crédito en la cuota 2 (SKy):
SKa = SKz1 - Ko

SKy =SKj- Ky

SK, =10,070.00 - K;

Saldo capital del crédito en la cuota 3 (SKs):
SK3 = SKs-1 - Ka-1

SKs = SK:z - Kz

...5e contindia con el calculo hasta determinar el saldo capital en la cuota 6 (SKs), debiendo
considerar para tal efecto el resultado de las operaciones realizadas en el literal f)

Saldo capital del crédito en la cuota 6 (SKe):

SKs = SKe.1 — Ke-1
SKG = SKs - Ks

Calcular el interés compensatorio de la cuota n (I ,):

Para la primera cuota se utilizara la A partir de la segunda cuota se utilizara
siguiente formula: la siguiente formula:
[,=SK, x TID x t l,=SK, x TEM
Donde:
I : Interés compensatorio de la cuota “n”

SK,» :  Saldo Capital del crédito en la cuota “n”

TID : Tasa de Interés Diaria

t . Dias transcurridos desde la fecha de desembolso hasta la fecha de la primera cuota
TEM : Tasa Efectiva Mensual

Pag. 5 de 10



COOPERATIVA DE AHORRO Y CREDITO

SANTA MARIA MAGDALENA

Formulas y ejemplos explicativos - Créditos Wifiay Warmi
Fecha de actualizacion: 24-02-2023

Reemplazando:

Interés compensatorio de la cuota 1 (l4):

4 =SKi x TID x t
I+ =10,070.00 x 0.116667% x 34
I+ =S/.399.44

Interés compensatorio de la cuota 2 (l2):

2 =SK2 x 3.500002%

Interés compensatorio de la cuota 3 (l3):

I3 =SKs x 3.500002%

...Se continlla con el calculo hasta determinar el interés de la cuota 6 (lg), debiendo
considerar para tal efecto el comportamiento del saldo capital del crédito segun célculo
efectuado en el literal d)

Interés compensatorio de la cuota 6 (lg):

le =SKs x 3.500002%

Calcular el capital de la cuota n (K ):

Para la primera cuota se utilizara la A partir de la segunda cuota se

siguiente formula: utilizara la siguiente féormula:
Kn =CM-(SK, x TEM) Kn= CM - |,

Donde:

Ki : Capital de la cuota “n”

CM : Cuota Mensual

SKn : Saldo Capital del crédito en la cuota “n”

TEM : Tasa Efectiva Mensual

In . Interés compensatorio de la cuota “n”
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Reemplazando:

Capital de la cuota 1 (K 1)

K1 CM - (SKy x TEM)
Ki = 1288982 - (10,070.00 x 3.500002%)
K+ S/.1,537.37

Capital de la cuota 2 (K 2)

Kz= CM - |2
Ko= 1,889.82 -1,

Capital de la cuota 3 (K 3)

K3= CM - |3
Ks= 1,889.82-1;

...5e continua con el calculo hasta determinar el capital de la cuota 6 (Ks), debiendo
considerar para tal efecto el resultado de las operaciones que se efectien en el literal )

Capital de la cuota 6 (Ke)

K5= CM - |5
Ke= 1,889.82 -5

g) En base a los resultados de los literales precedentes se tiene el siguiente Plan de

Pagos:
5 Fecha de . Capital Interés
::luo(:: pago (Fecha Sald?scK?pltal de Cuota | Compensatorio (:g:nt;
vencimiento) (K) (]
1] 0211112022 1007000 | 153737 399.44 1,889.82 |- Monto de primera
cuota debe serigual a :
2| 021212022 853263 | 159118 29864 1,889.82 1,537.37 + 399.44
3| 02/01/2023 6,94145 | 1,646.87 242.95 1,889.82
4| 02/02/2023 529458 | 1,704.51 185.31 1,889.82
5| 02/03/2023 3,590.07 | 1,764.17 125.65 1,889.82
6| 0210412023 1825.90 | 182591 63.91 1889.82 | .
TOTAL 7| 1007001 131590 | 1133892
ﬁl.’ ././.l'
Debe ser igual al saldo capital Monto de ltima cuota debe -~
pendiente, en este caso = 1,825.90 serigual a: 1,825.90 +63.91
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Realizar los siguientes ajustes:

v" Elimporte de la primera cuota debe ser igual a la sumatoria del capital de la cuota 1 +
interés compensatorio de la cuota 1 ( Ky +11)

Entonces:
N° de |Fecha de pago (Fecha| Saldo Cagl"t:tlade Corr:ntt;r::torio Cuota
cuota vencimiento) Capital K) P ) CM=K+I
1 02/11/2022 10,070.00 | 1,537.37 399.44 1,936.81

v El saldo capital en la cuota N° 6 (Ultima cuota) es igual a S/.1,825.90, por lo que el
capital de esta cuota también debe de ser igual a este importe, lo cual incidird también
en el monto de la cuota a pagar, ello teniendo en cuenta que : Capital de Cuota +
Interés Compensatorio = Cuota.

Entonces:
Capital de Interés
N°de| Fecha de pago Saldo . Cuota
cuota | (Fecha vencimiento) | Capital C:J'%ta Compe(rli)satono CM=K+I
6 02/04/2023 1,825.90 1,825.90 63.91 1,889.81

\\ 4

Realizado los ajustes correspondientes, el Plan de Pagos final sera el siguiente:

o Fecha de . Capital Interés
hPC2 pago (Fecha 2Ei e de Cuota | Compensatorio i
cuota L (SK) (CM)
vencimiento) (K) )

1 02/11/2022 10,070.00 | 1,537.37 399.44 1,936.81

2 02/12/2022 8,532.63 | 1,591.18 298.64 1,889.82

3 02/01/2023 6,941.45 | 1,646.87 242.95 1,889.82

4 02/02/2023 529458 | 1,704.51 185.31 1,889.82

5 02/03/2023 3,590.07 | 1,764.17 125.65 1,889.82

6 02/04/2023 1,82590 | 1,825.90 63.91 1,889.81

TOTAL 10,070.00 1,315.90 11,385.90
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EJEMPLO EXPLICATIVO EN CASO DE INCUMPLIMIENTO DE PAGO:

Cuando el grupo incurre en atrasos para pagar las cuotas de su crédito segin plan de pagos, se
generaran intereses moratorios calculados en funcion de los dias de atraso y sobre el capital de la
cuota vencida. El interés moratorio se generara por cada cuota vencida.

EJEMPLO:

Teniendo en cuenta el caso practico del numeral precedente, calcular la cuota que el grupo
debera abonar si paga la segunda y cuarta cuota con 8 y 5 dias de atraso respectivamente.

Datos del crédito:

Tasa de Interés Moratoria Anual (TIM anuar)
Capital de la segunda cuota (K)

Interés compensatorio de la segunda cuota (l2)
Dias de atraso en la segunda cuota

Capital de la cuarta cuota (Ks)

Interés compensatorio de la cuarta cuota (l4)
Dias de atraso en la cuarta cuota

:12.56%
:S/.1,591.18
: S/, 298.64
: 8 dias
:S/.1,704.51
:S/.185.31
5 dias

NOTA: La Tasa de Interés Moratoria Anual utilizada en el ejemplo es referencial. Para ver el

tarifario vigente del préstamo Wifiay Warmi, ingrese aqui:

www.coopsantamaria.com.pef/index.php/servicios/prestamos/comerciales/winay-warmi

Férmula aplicable:

1

Wodaio = Ko X TManat (55)
Mo-diario n anual 360

Donde:
IMo-diario . Interés moratorio diario
Kn : Capital de la cuota “n”

TIM anuar @ Tasa de Interés Moratoria Anual

SOLUCION:

4.1. Calculo de la segunda cuota:

Interés moratorio (Iwo):

1
Wodaro = Ko X TM o (555)
Mo-diario 2 anual 360

logaic = 1,591.18 x  12.56% (L)

360

Ivo-diario = 0.56

Interés moratorio por los 8 dias = 0.56x8

S/.4.48
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Entonces el monto a pagar en la segunda cuota seria:

N°de | Fechade | Fechade |Dias de il i 3 Interés_ Cuota
L Cuota Compensatorio | Moratorio _
cuota |vencimiento| Pago | atraso CM=K+1+Iuo
(K) () (Iwo)
2 02/12/2022 110/12/2022| 8 1,591.18 298.64 448 1,894.30
4.2. Calculo de la cuarta cuota:
Interés moratorio (Iwo):
_ 1
IMo-diario Ki X TIM anga (360)
1
osaio = 170451 x  1256% (=)
360
Ivodiario = 0.59
Interés moratorio porlos 5dias = 059x5 = §/.2.95
Entonces el monto a pagar en la cuarta cuota seria:
N°de | Fechade | Fechade |Dias de il i . Interés_ Cuota
L Cuota Compensatorio | Moratorio _
cuota |vencimiento| Pago | atraso CM =K+ Iy + SDesgr
(K) (1) (Imo)
4 | 02/02/2023 |07/02/2023| 5 1,704.51 185.31 2.95 1,892.77

Pag. 10 de 10



